



雨心给人的第一印象是一个文静的女子，温婉可人，她一开口，却很有个性和想法，对什么事情都有自己的一套主张。我猜在她貌似平和的外表下，跳动着一颗骄傲的心。也许就是那分骄傲，让她直到现在还是独身。

我的未来，我来埋单

倾诉人：雨心（化名） 采访人：见习记者 丁立 采访地点：某公园广场



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。每周情聊，你来说说，我来倾听。电话：15037947647（9时至18时）

1 桃花开得不是时候

我从小体格就弱，尤其不能留长发，头发稍长一点我就经常晕过去，有老人说我是被“压”住了，所以，在五六岁前，我一直都是光头。为此，街坊的男孩们经常嘲笑我，一见我就“光光”“光光”地怪叫，害得我为此流过不少眼泪。

谁也没料到，有一天，豆芽菜一样的“光光”变漂亮了。不谦虚地说，到了十岁，我变得人见人爱。那时，即便在一大群女孩子当中，我也总是很耀眼的那个；每当我的自行车掉了链子，总有好心的男孩停下来帮我忙；在胡同口，有男生堵截我，给我塞情书。有人隔三差五把鲜花送到我家门口，早上我母亲一开门，就经常会看见一大束怒放的花朵。那时，母亲对我管教很严，从小就教育我女孩子要自尊自重，不能过早谈恋爱。

爱。我父亲是性格粗暴的警察，毫不犹豫就把那些花当垃圾扔了。

我的桃花开得总不是时候，让我措手不及。一次，高中同学A的母亲突然去世，A情绪不佳，我去安慰她。A边哭边对我说：“其实我哥哥一直特别喜欢你。”以前去A家玩，我曾不止一次见过A的哥哥，他话不多，有些闷，就像他家人一样，不合群。

A的母亲去世后，没多久，她父亲居然找了一个和A差不多大的女人，天天不回家。我同情孤苦伶仃的A，但一直不喜欢她家那种氛围，也从未想过和她哥会有什么关系。A捅破这层窗户纸让我有些尴尬，我更不敢和她哥接触了；他哥也从未对我有过什么表示，就那么耗着，年复一年，听说直到现在他也没找女朋友。

2 招不来真命天子

上班后，由于我的性格和为人很好，同事、朋友都乐于和我相处，纷纷给我介绍男朋友。

我见过这么一个男人，白白净净，看上去修养不错，就是个头一般，以我1.7米的个子，如果穿上高跟鞋，恐怕比他高。见面后，我跟介绍说：这个人挺优秀，但是，我没法和他谈，这不仅仅是个人的问题，他还比我小，谁说小一个月不是小，真走到一起，我连撒娇都撒不成了。

很快我又见了一个男人，他1.84米的个子，外形称得上很帅，无奈他身上有一种浮滑的市井气，破坏了我对他的印象。见面那天，我们彼此都不感冒，吃他的，我吃我的，还都争着跟介绍人说话。吃完那顿饭后，两个人就各奔东西。

就这样，晃晃悠悠，几年过去了，我的女朋友们纷纷成了家，我还是独身。我最要好的死党米兰激我说：“你总有那么多想法，听你讲起来头头是道，你倒是降一个让我瞧瞧。”我说：“我降不来，没有合适的，我也没有非要把自己嫁出去的冲动和渴望。”

米兰很快给我领来一个医生，猛一听这职业不错，再一听是妇产科医生，我心里就有些不舒服。米兰看出了我的心思，说：“赶紧去见见吧，少废话，你

的幸福与我有关。你想想，你嫁给他，多实惠啊，等你生孩子时都不用找旁人了。”为照顾米兰的情绪，我和那个医生见了面。

医生成熟、细致、干练，最重要的是他的仪表很为他加分，他不像有些单身男人那样穿着随意，是个讲究的人。但我受不了他冷冰冰的职业味道，比如，在路上，听见熟人说她孩子爱笑，他会打量一会儿孩子，然后认真地说：“让我想想，爱笑是缺什么，锌还是镁？”他一家人全是医生，家里常年散发着消毒水的味道，走进他家，我像走进一个消毒过的病房。

有一次，我随口问起他母亲为何叫他四儿，因为他在家并不是排行老四。他母亲很认真地告诉我，他是她在排卵期后第四天怀上的，所以叫四儿。没想到，我等来的是这么一个说法，我落荒而逃，我自己将要在这样的家庭氛围中生活缺乏承受力。

米兰又给我安排了几次相亲，都不成功，最后，她灰了心，不再给我介绍，反倒时不时说她老公什么活儿都不干，想休了他，搬过来和我一起过。我知道这丫头口是心非，她未必不是在炫耀自己的幸福，我故意逗她说：“我要是嫁一个老公，我就让他有当皇帝的感觉，可惜，我手里拿着龙袍却招不来皇上。”

3 把日子过出了问题

一晃30岁出头了，我还是孑然一身。我不知道自己怎么把日子过出了问题。

有人说我挑剔，可是，我连二婚的男人也愿意接受，还算挑剔吗？2004年我认识了峰，我不在乎峰的婚史，和他谈了两年恋爱，他也一直很照顾、体贴我。待到谈婚论嫁时，我以为自己终于有个归宿了，可是两人突然谈不拢了，分歧在于：他有孩子，希望我们将来不要生孩子，可我特别喜欢孩子，我觉得一个女人不生孩子，生命就不完整。于是，这段感情说断就断了。分手后，有很长一段时间，我都缓不过劲儿来。

我的心如不系之舟，不知怎样才能找到系缆绳的港湾。过了35岁，我开始大把大把地掉头发。在街上，我总忍不住看那些有一头秀发的女人。我把恐慌变成了不停地拍写真，我的写真集堆了整整一个书架，它们提醒我：看，我年轻过，美丽过。

我的小妹理解我，说：“都说女人到了该结婚的年龄不结婚就不正常，可我觉得姐姐很正常啊。”有时她跑过来告诉我：“姐，你失去的是枷锁，得到的却是整个世界！”她的话让我

哭笑不得。

很快，小妹也准备结婚了，她让我陪她去试婚纱。看她穿着婚纱的模样，我在想，我还有机会披婚纱吗？

想想这些年，挣的钱基本被自己挥霍，没有攒下多少；工作虽然年年先进，但也谈不上有多大成就，且没有感情依托，未来变得很不稳定。好在我考取了注册会计师证，准备到南方去找一份工作。我母亲从来不催促我的婚事，她常常在屋子里转着圈，一副若有所思的样子。“我估计你也不会结婚了，那行，你去南方闯闯也好。”她说。

就这样，我换了一个陌生的环境。我把自己日复一日地淹没在工作中，不谈爱情，我的业绩再次得到了同事们的好评和认可。今年情人节那天，有人错送了一束花到我的办公桌前，当然，这束花随后被别人取走了。我对同事们开玩笑说：“唉，白激动了一场。”其实，越是这样说，我对感情越麻木。

我的想法已经变了，我不明白，人为什么非要结婚，如果我把一切都打理得很好，我可以为我的未来埋单，那么，我还需要一个男人吗？

洛阳市精神卫生中心、洛阳市心理科普教育研究所、洛阳市职工心理测评中心心理咨询专家吕红霞：

在恋爱过程中，漂亮女人或许比一般人更受上帝青睐。这种偏爱让漂亮的女性多少有些优越感，这种优越感影响着她们对爱情、婚姻的正确认知，让她们忘记了自己真正想要什么。雨心就是这些漂亮女人中的一个。

现实生活中，想结束恋爱走进婚姻殿堂的漂亮女人大多会有一些尴尬，因为爱情是浪漫的，婚姻是现实的。中国传统的婚姻要求女性具备温柔、贤惠、勤奋、宽容、责任等美德，而不仅仅是外貌的漂亮、工作的优秀。

经历多次恋爱失败后的雨心

大可不必对爱情、婚姻失去信心，只要转换心态，避免一味沉浸在对过去的美好回忆中，重新审视自己的恋爱观，积极主动地去恋爱，对自己负责，相信一定能找到属于自己的爱情，找到属于自己的婚姻归宿。

专家点评
洛阳市精神卫生中心
电话：0379-63781570
地址：洛阳市白马寺镇车站北街68号